

大海的色彩

◇小记者 内江市桐梓坝小学 蔡睿涛

海，是大自然赠予人类的一道独特风景。它们有的碧蓝，有的碧绿；有的温暖，有的寒冷；有的风平浪静，有的波涛汹涌；有的五颜六色，有的水天一色；有的清澈见底，有的却深不可测……

这个假期，我去海南三亚领略了各种海域的不同色彩。在酒店附近的三亚湾海域，水色由沙滩往海中央变化，颜色从黄到绿再到蓝。白天，三种颜色在太阳的照耀下闪闪发光，层次分明地显现出来，搭配得十分和谐。浪花在隔岸十多米远时是一条白线，两三秒后立刻被“砌”成了一堵约0.2米高的白色“水墙”。接着，只听“哗”的一声，“水墙”一倾而下，化作一股推力将海水顶到沙滩上，海水又变成透明的了。

美丽的南海为什么会变成这样呢？人们生活中产生了大量垃圾，被随手扔进大海。久而久之，积少成多，大海生病了，美丽的蓝色“肌肤”被染上一团团灰暗的“牛皮癣”。大海的颜色丰富多彩，但在在我看来，还是纯净如宝石般的蔚蓝色最动人，那是孕育生命的色彩啊！让我们行动起来，人人成为“海洋卫士”，让大海永远保持健康、美丽！

到水下礁石上长满五颜六色的珊瑚，它们与深浅不一的海洋的蓝色相互碰撞，大致融合为三种颜色：黄绿、紫蓝、花青。这三种颜色毫无规律却又无比协调地分布在整片海洋里，就像画家将颜料随心所欲地洒在纸上形成的一张泼墨画，充满凌乱的美感，饱含艺术的气息，它们仿佛是绽放的花朵，把黑漆漆的礁石装饰得五彩缤纷。

在可以浮潜的亚龙湾海中央，能见度就只有1.8米左右了。水面一片蓝，像一颗纯蓝的水晶，没有一丝杂色。往码头方向行几公里，水就会由蓝变绿，不过绿色并不是鲜绿，而是带有灰色的墨绿。船离码头越近，海水就越浑浊，海面上的垃圾也随之变多。

美丽的南海为什么会变成这样呢？人们生活中产生了大量垃圾，被随手扔进大海。久而久之，积少成多，大海生病了，美丽的蓝色“肌肤”被染上一团团灰暗的“牛皮癣”。

大海的颜色丰富多彩，但在在我看来，还是纯净如宝石般的蔚蓝色最动人，那是孕育生命的色彩啊！让我们行动起来，人人成为“海洋卫士”，让大海永远保持健康、美丽！

游宝鸡青铜器博物院

◇小记者 内江十小 付润霖

今年暑假，我随研学营来到了文物众多、古色古香的宝鸡青铜器博物院。它西临古朴挺拔的石鼓阁，东接蜿蜒清澈的茵香河，南依巍巍秦岭，北望滔滔渭水。

一进博物院的大门，我便看到了一尊青铜鼎，这是博物院的标志。

我们首先来到的是第一展厅“青铜器之乡”。在这里，我们看到了晚清四大国宝——大孟鼎、毛公鼎、虢

季子白盘、散氏盘，还有中华第一盘——迷盘，它证明了《史记·周本纪》中西周诸王世系的准确性，起到了“证史”的作用。

接着，我们来到了第二展厅“周礼之邦”。在这个展厅内，我印象最深刻的就是那大名鼎鼎的“何尊”了。它看似其貌不扬，却出现了中国历史上第一个“中国”与“德”字，这就说明了西周不仅有着中国的概念，还有着以“德”治天下的观念。这不但是从考古还是社会发展上看，都是一次跨时代意义的大变革，也似乎暗示着“民为本”的观念正在逐步形成。

离开“周礼之邦”，我们便在第三展厅“帝国之路”中了解了秦国的发展与先秦人民的智慧，在第四展厅“智慧之光”中了解了青铜器的制作方法。宝鸡青铜器博物院的旅途结束了，在归程的大巴上，我仍然忘不了每一件青铜器上那清晰可见的铭文与纹饰，更忘不了每一件青铜器背后古人的勤劳与智慧故事。

游荔波小七孔

◇小记者 内江一小 何瑞欣

暑假时，我和妈妈约着好友及她的父母一起驱车到贵州荔波小七孔风景区旅游。

从排队买票到进入景区，我们花了两个小时，因为来旅游的人实在太多了。进入景区，映入眼帘的是一个大湖泊，那水美如碧玉，最浅的地方呈透明色，深的地方呈蓝绿色。我惊奇地发现：湖泊底部呈黄白色，无论深浅都清晰可见，而湖底有木头、枯树枝，这给湖泊又添了几分韵味，远远望去就像是一块大宝石。

我们继续往里走，来到鸳鸯湖。这湖可神奇了，一块儿是青绿色，一块儿是蓝绿色，一块儿又是蓝青色，湖里有许多鱼，大的有六七斤重，小的也有一两斤重。我们沿着大路继续往前走，来到一个溶洞，我看见洞壁上点点绿光的照射下，像一串串串晶莹剔透的葡萄。我还看到许多形态、颜色各异的钟乳石和石笋，这些天然之作，每一件都透着自然之美。

出了溶洞，我们来到了小七孔桥。在小七孔桥旁边，我看到一幕大瀑布，瀑布在阳光照射下熠熠生辉，我突然想到了李白的诗句：飞流直下三千尺，疑是银河落九天。

站在小七孔桥上感受着身上的凉意，我开心地笑了。我爱小七孔，我爱祖国的大好河山。

走进历史长河

龙等，光脖颈长度就达到31.1米，而大的肉食性恐龙如雷克斯暴龙、棘龙等，它们张开嘴，甚至可以容纳一个完整的成年人。

来到下一个展厅“王者之路”，这里详细介绍了恐龙出现后的三叠纪晚期，这时联合大陆开始解体，裂缝形成狭窄的海峡，陆地上大部分干旱的环境得以改变。三叠纪晚期的第四次生物大灭绝，让很多原始的陆生脊椎动物相继消失。而恐龙很快便凭借其特殊的身体结构“出人头地”，在各个陆地生态环境中成为主角。我们望着展厅里一具具

精致无比、年代久远的恐龙骨架啧啧称奇，似乎自己也成为了那个大家族中的一员。

参观完博物馆，回想起那段与地球曾经的“房东”见面的场景，我不禁感叹：地球形成约46亿年，恐龙存在约1.6亿年，而人类诞生不过短短几百万年，人类对自己身处的星球还抱有诸多疑惑。但是人类从先祖传承至今的勇敢、好奇、执着等精神，一直引领着我们不断去叩响未知世界的大门。

或许，地球的一切我们无法全部破解，但我们探索的脚步从未停歇。

行万里路

我该怎样感谢您

◇小记者 东兴区汉安小学 杨子骁

老师
我该怎样感谢您
我原想收获一粒麦种
您却给了我整个麦田

老师
我该怎样感谢您
我原想采摘一朵鲜花
您却给了我整片花海

老师
我该怎样感谢您
我原想亲吻一片树叶
您却给了我绿色的世界

老师
您是我生命中的灯塔
指引着我不断前航

老师
您辛苦了

◇小记者 东兴区阳光学校 陆柯皓

新学期，多彩的长江故里小记者活动又开始了，我兴奋不已，这是我第一次参加小记者活动。除了能采访内江六中优秀教师，还能参观心仪的中学，我觉得荣幸之至。

走进内江六中高新校区，环顾四周，绿树成荫，优美宁静，真是读书的好地方。一位老师向我们介绍了这次要采访的主角，他叫郑何伟，所教的学生有两人被清华大学录取，所教的班获得过六中优秀班风示范班的荣誉。

在郑老师的办公室墙上，“爱岗敬业，从严治教”八个大字十分醒目。我看见郑老师的办公桌上有三个杯子，有玻璃杯、保温杯和调温杯，此外，还有许多文件、书本、笔等物品。突然，我心中有股莫名的感动，郑老师平时肯定很忙碌，连喝水都要节约时间。想到我们班的李老师和韩老师也很用心地教育我们，经常喉咙发炎，我的眼角突然湿润了……

润了……

来到阶梯教室，身着西装的郑老师已坐在讲台上。他长着鹅蛋脸，头发打理得很精神，眼睛闪闪发光，嘴角挂着笑容。对话在热烈的掌声中开始了，郑老师给我们介绍了六中的概况后，进入提问环节。“郑老师，你为什么选择成为一名教师？”郑老师娓娓道来：“教育是一棵树摇动另一棵树，一朵云推动另一朵云，一个灵魂唤醒另一个灵魂。是我的小学语文老师让我萌发了成为教师的梦想，希望自己站在三尺讲台上教书育人……”整个问答环节持续了20多分钟，我感觉到他是一位严肃又幽默、严谨又活泼的老师。

师者如兰，香远益清；师者如光，微以致远；师者如舟，千里不殆；师者如水，上善若水。老师们用知识默默滋润着祖国的花朵茁壮成长，你们是可敬可爱的人！

我心中默默种下一颗成为人民教师的种子，它让我有了学习的目标和动力！

致敬师者

初识抚仙湖

◇小记者 内江市实验小学 戴萌汐

暑假，我们一家四口到了云南旅游。舟车劳顿后，我们在昭通住了一晚，又经过6个多小时的长途跋涉，最终到达目的地——抚仙湖。

我们来到抚仙湖时已经是傍晚了，放眼望去，抚仙湖一望无际。我和妹妹站在湖边看夕阳西下，碧蓝的天空映衬着金黄色的夕阳，格外美丽。此时此刻，我的心中只有快乐。妹妹捡起几个小石头递给我，我顺手一扔，小石头飞进平静而清澈的湖中，一圈圈涟漪四散开来，湖面多了几分热闹。

湖岸的沙滩上，有些小朋友在堆城堡，有的小朋友在挖宝藏。挖呀，挖呀，他们挖出了一条长长的沟，湖水就从这条沟流进去了。大人们悠闲地坐在岸边的石头上，这些石头大小不一，有的和椅子一样大，有的比我的指甲还要小。不远处，一对新人正拍着婚纱照，阳光照在姑娘的头纱上，仿佛她就站在仙境里。

抚仙湖的天空、湖水和周围的一切都让我们全家感到惊喜，让我真正感受到了生态之美！

我们一家人还要在这儿住上几天，让我们慢慢享受抚仙湖的美景吧！

海岛飞行记

◇小记者 内江市实验小学 王炫兮

暑假，我来到海边，躺在沙滩椅上，吹着咸咸的海风，看着蔚蓝的大海，心中无比快活。但妈妈告诉我，还有更大的惊喜和挑战等着我。

第二天，我们便来到惊喜之地——直升机场。一架直升机静静地停放在沙滩上，硕大的“脑袋”上有两片螺旋桨，细长的尾巴上也有两片小螺旋桨，远远看去像一只威武的蜻蜓。机长带我们穿上救生衣，戴好墨镜，坐上飞机系好安全带，又递给我一个直升机上的专属耳机。随着飞机启动，螺旋桨开始转动，由慢到快，一声巨响后直升机便腾空而起。

随着飞机不断上升，沙滩上玩水的人变的越来越小，碧蓝的海面越来越宽广，延伸向远方和蓝天交汇。云朵也变化多端，一会儿变成一棵大树，一会儿变成一朵小花，一会儿变成一株小草；海面上时而风平浪静，时而波涛汹涌，海浪以他独特的方式向我们表示欢迎；海鸥带着他的弟兄盘旋飞舞在我们周围，仿佛是来和我们玩耍聊天。

不一会儿，我们飞到了海中央的加井岛上方。低头一看，岛上一片郁郁葱葱，长满了高大茂盛的椰子树和细细小小的棕榈树，右边还伫立着一座红白相间的灯塔，为我们指路导航；海岛的边缘是一圈淡黄色的礁石沙滩，从空中俯瞰，加井岛就像是镶嵌在深蓝大海中的一颗绿宝石。而加井岛的周围更是一处奇观——玻璃海。

玻璃海，顾名思义，就是透明的像玻璃一样的海。海岛周围海水清澈，水下十几米处都看的非常清晰，澄蓝清澈的海水下生长着婀娜多姿的珊瑚和海草，五颜六色的热带鱼穿梭其中，好一片有趣的海底世界！许多潜水爱好者正追着小鱼们在海里探秘，海面上还漂浮着一条香蕉船，游客悠然自得地躺在船上欣赏美景。

正当我沉浸在这银沙碧海的美景中无法自拔时，机长告诉我即将返航，飞机往沙滩缓缓降落，我暗自感叹大自然的鬼斧神工是多么的神奇啊！

身边的“小学霸”

◇小记者 内江十小 王奕人

每个假期，妈妈单位的会议室都会迎来一位特殊的客人，她就是妈妈同事的女儿——多多，一个名副其实的“小学霸”。

多多的脸蛋圆圆的，像一只仓鼠。她的个子也不高，跟同龄人比显得有点儿瘦小，但她每天都带着一个沉重到自己根本拎不动的硕大书包，这里面有她一天自定的学习任务。

每天早上，妈妈上班时，多多也开始了学习。她要么独自翻看课外书，要么朗读英语课文，有时也会做数学题，反正没见过她闲下来。有一回，我们见她在看课外书，没想到她看的是世界名著《红与黑》，这可是我妈妈那个年龄的人都觉得很有深度的书呀！每次看见多多的阅读量，当姐姐的我还真有点愧不如呢！

妈妈单位的同事经常感慨：只要给多多一个凳子，她就可以在那里安静地学习一整天。有时，会议室会有其他小朋友来做作业，他们会像调皮好动的猴子一样，总忍不住交头接耳，互相影响！但任何时候你回头看一看，多多都安静得像一只小鹿，气定神闲地在那里看书、或做题，对周围发生的事充耳不闻。看到这样的她，浮躁的我也会瞬间静下来。

“小学霸”在学习时一脸严肃，但也有可爱的一面。有时，我在征得妈妈同意后请多多吃根冰棍，或者和她分享一些零食，每当这时，她肉肉的脸上总会露出可爱的笑容，说“谢谢”时还会露出小门牙，显得愈加活泼了。

看到这里，你是不是也想认识这个好学又乖巧的“学霸”妹妹呢？



定格美丽



《“满”眼是你》
小记者 内江市实验小学 刘新叶



《傲然绽放》
小记者 内江十三小 刘俊熙



《红果树景区》
小记者 内江五小 付思远



《瀑之声》
小记者 内江十三小 张可欣



《垦丁国家公园之猫岩看海》
小记者 内江一中 刘于墨